

生态美、产业美、城乡美、文化美 小关之美 不可错过



红土沟越野赛道

当然,年轻人还可以到巩义市最时尚、最前沿的越野赛道、房车营地感受一下新鲜和刺激:小关镇成功引进了由河南天行健集团投资建设的红土沟越野小镇,以越野文化为主题,着力打造集越野赛道、试乘试驾、会议、新车发布、房车营地、趣味拓展等功能为一体的深度体验公园。



绘就“三宜”小关 美丽新画卷

目前,小关镇在大力发展旅游业的基础上,积极发展高效农业,全镇已成立核桃种植、养猪、农机等专业合作社16家,南岭新村建成绿豆杂粮、核桃干果基地5000余亩,其开发的绿豆、石磨面、玉米糝、柿子醋等“长龄籽”牌系列产品获中国农博会“优质产品金奖”。

未来,小关镇将加快建设“三宜”美丽新小关,将着力凸显巩义东部旅游品牌,全力打造巩义的旅游新标识。坚持“突出自然、融入文化”思路,利用好丰富的历史文化资源,将蝴蝶谷、裕花谷、佛山古寨、凤凰台等自然资源展示好,将佛山感恩文化等历史文化挖掘好;将嵩山抗日工作站旧址和曹沟抗日父子烈士故居等红色文化传承好,打造红色教育基地,增加该镇“五美”画卷的长度,增添“五美”画卷的色彩,为子孙后代打造永不枯竭的“金山银山”。

巩义的“小九寨”:蝴蝶谷

“蝴蝶谷”位于小关镇杨树洼村,村后有条小溪,沿着小溪进谷即可欣赏美景。“蝴蝶谷”的得名也有一段美丽的传说,很久以前,有山民曾见山谷内五彩斑斓的蝴蝶遮天蔽日、翩翩起舞,山谷原有一块大石,石上有天然的4个蝴蝶图案,故取名蝴蝶谷(数十年前,石头被盗走)。

这里是一片未被开发的处女地,这里的美景都是大自然的馈赠,没有刻意的装饰,也没有人潮的拥挤,在这里看到的只有纯粹的风景。溪流潺潺、植被丰富、五彩缤纷,神秘又充满着无穷的魅力。

“蝴蝶谷”沟深、谷幽、山清、水秀。春季满山遍野的桃花盛开,夏季常见蝴蝶聚集飞舞,秋季五彩斑斓、层林尽染,冬日银装素裹,可见冰瀑如柱。若是在烟雨中观景,便又是一种情趣。“春分时节蝴蝶谷,子规声中雨似雾,烟花三月醉此景,何须江南看皖苏”。

十里花海裕花谷:以花为媒促进乡村全面振兴

裕花谷旅游项目总面积约300亩,区域全长约5公里,主要包括山谷河道自然生态、河道坡面水土保持、矿山修复、花海景观等。其中,山茱萸是地理标志产品,区域内百年树龄的山茱萸多达上千棵。

2019年3月17日,首届巩义市小关镇

“裕花谷”茱萸花节开幕,以山茱萸的独特性和地域性为引爆点,以花为媒丰富乡村旅游内涵,以花为媒助力全民健身运动,以花为媒促进乡村全面振兴,标志着小关镇旅游产业从建设向营销的重要转变。

独树一帜的人文景观:佛山风光

《巩县志》记载:“佛山山顶钟鼓楼,早晚奏响,传八百里……”汉光武帝刘秀在被王莽追杀的过程中路过此地,饥渴难忍,侍从向当地一位曹姓村姑求得麦仁红豆汤获救。临走时刘秀许下诺言,称帝后一定召曹姑娘进京当娘娘,后来刘秀称帝却将此事忘了。数年后,有一大臣提起此事,刘秀猛然想起,遂派大将前来接回救命恩人未

果,刘秀心怀内疚,后封云梦山为佛山。佛山坐落于小关镇水道口村,该村被誉为是慢生活的天堂,静养的向往地,心归田园的绝佳处,养生之道的领悟村。佛山祖师庙、佛山钟鼓楼、汉代古山寨、火烧娘娘庙、娘娘床、钱石库等遗址和众多的传说故事构成了小关镇独树一帜的人文景观和佛山文化。

冬月初,天气微寒。走进巩义小关镇,探寻厚重的历史记忆,体味佛山人文,探访古寺春秋,邂逅美丽“蝴蝶谷”,再把老区精神、红色文化弘扬、传承。

感受小关镇的满纸风情,体味历史悠远、文化厚重、华夏灿烂文明…… 记者 李晓霞 文/图

带你穿越时光隧道 认识小关之美

小关镇位于巩义市东部,距巩义市区18公里,离郑州市45公里。因地理位置处于巩洛之间的一个险要关口,与古代郑入洛的大道名关虎牢关相比较小,故俗称山小关,又称小关。

近年来,该镇曾先后荣获全国文明村镇、国家卫生镇、国家生态镇、国家园林镇、中国最美乡村休闲旅游名镇、河南省中州名镇、河南人居环境范例奖、河南省环境优美小城镇、河南省乡村振兴示范乡镇和河南省优秀基层党委等荣誉。

该镇坚持生态绿色发展导向,积极打造“生态美”小关;坚持推动高质量发展,积极打造“产业美”小关;坚持城乡一体协调发展,积极打造“城乡美”小关;坚持先进文化引领,积极打造“文化美”小关;坚持精准高效服务,打造“营商环境美”小关。

打造红色文化基地 弘扬传承老区精神

嵩山八路军抗日工作站旧址,位于小关镇口头村水泉沟。1944年6月,中共中央发出了挺进豫西的指示,上级派来了中共地下党员孙克明,与时任口头村(现河南省巩义市小关镇)保公所副队长的张良贵取得了联系,并以该村水泉沟关帝庙为联络点,成立了“嵩山抗日工作站”,燃起了豫西抗日星星之火。为迎接八路军来豫西抗日,孙克明、张良贵又组织乡亲们积极开展抗日救亡宣传活动,建立了豫西最早的红色政权——巩县抗日第一区民主政府及抗日武装。紧接着,又建立了4个新区,为开辟建立豫西抗日根据地做出了重要贡献,被列为郑州市级文物保护单位、河南省红色文化教育基地。

该镇负责人表示,红色文化教育是弘扬老区精神、传承红色基因的宝贵财富,是开展党性教育、爱国主义教育,培育社会主义核心价值观的重要基地。该镇将积极挖掘红色资源,传承红色文化,为这块红色文化教育基地再添添亮点。

